



姆巴佩如今身价第一 新华社图片

梅罗时代已近尾声

梅西和C罗先后亮相欧冠，本让球迷们非常期待，毕竟两人的高水平比赛已经看一场少一场了。但两人的表现却不尽如人意，梅西领衔的巴萨坐镇主场迎战巴黎圣日耳曼，在先进一球的情况下被大巴黎连灌四球逆转比赛，最终以1:4落败。主场大比分失利，被巴萨球迷称为“耻辱一夜”。

梅西之后，C罗亮相，尤文图斯的对手被认为是16强里最弱的球队波尔图。但这场比赛尤文图斯仿佛都在梦游，开局仅仅1分钟，尤文后防出现重大失误，给对手送了大礼。下半场刚开局1分钟，尤文门将什琴斯尼的大门再次被洞穿，球队客场0:2落后。好在基耶萨在第82分钟帮助尤文扳回一城，让尤文图斯在次回合还拥有逆转对手的机会。

欧冠被认为是欧洲最顶级的舞台，每一年，金球奖的评选都在很大程度上参考欧冠冠军和欧冠金靴两大指标。近几年，不管是梅西领衔的巴萨还是C罗率领的尤文，都很难在欧冠赛场上掀起大风浪了。就在上个月，C罗刚刚度过自己36岁的生日，梅西也将在今年夏天迎来34岁生日。不管是“梅罗”还是球迷，都不得不服老，持续了十余年的“梅罗二人转”，已经接近尾声。

两颗新星冉冉升起

在梅西和C罗失落的身影后，是姆巴佩和哈兰德激情庆祝的场景。在巴萨1:4惨败给大巴黎的比赛中，姆巴佩上演帽子戏法，他带球轻松越过对手的画面更是在社交媒体上被一遍又一遍地转载——在球迷看来，这是姆巴佩即将取代梅西最好的例证。

而在尤文图斯1:2输给波尔图比赛的当天，哈兰德领衔的多特蒙德3:2逆转战胜塞维利亚。近期，多特蒙德的状态并不好，这场比赛刚开场仅7分钟，他们就被塞维利亚打进一球。哈兰德的出现拯救了球队，第19分钟，哈兰德助攻达胡德禁区外远射，此后又为球队连入两球。虽然塞维利亚在最后一刻再次打进一球，但是一传两射制造三球的哈兰德，几乎凭借一己之力把多特从悬崖边上拉了回来。

更为可怕的是，姆巴佩和哈兰德都非常年轻，出生于1998年底的姆巴佩今年刚刚22岁，而“00后”哈兰德今年刚刚20岁。若是放在中国，两人都还享受着U23政策的红利，但在欧洲赛场，他们早已叫板“梅罗”。巨星大多成名早，C罗在18岁时就代表曼联亮相英超，梅西更是在13岁时就被巴萨相中。从能力和成名时间来看，姆巴佩和哈兰德完全有取代“梅罗”成为“新绝代双骄”的潜质。

新绝代双骄

闪耀欧冠赛场，姆巴佩和哈兰德让“梅罗”失色

“新梅罗”在闪耀，“真梅罗”在挣扎！这是本赛季欧冠1/8决赛首回合最真实的写照。

北京时间2月18日，欧冠赛场，C罗领衔的尤文图斯面对实力并不强的波尔图，1:2落败。与此形成鲜明对比的是，年仅20岁的哈兰德在多特蒙德与塞维利亚的比赛中一传两射，多特蒙德3:2险胜。就在前一天，梅西在与姆巴佩的直接对决中完败，巴萨也以1:4惨败给巴黎圣日耳曼，梅西失落的身影之后，是上演帽子戏法、年仅22岁的姆巴佩激情庆祝的场景。

现代快报+/ZAKER南京记者 王卫



防不住的哈兰德(右) 新华社图片

对比

新双骄比梅罗对决更直接

姆巴佩，C罗的“小迷弟”，网上一张姆巴佩青年时期坐着的照片流传颇广，背后的墙上贴满了C罗的海报。虽然是出生于1998年底的毛头小子，但姆巴佩成名颇早，早在2015年进入摩纳哥一线队时，他就被欧洲足坛所熟知。2017年加盟巴黎圣日耳曼，2018年在俄罗斯世界杯上带领法国军团夺冠，姆巴佩一步一个脚印，走得非常扎实。特别是在俄罗斯世界杯上，姆巴佩不仅抢走了梅西和C罗的风头，更是拿下了世界杯最佳新秀的名头，2018年底还入选了国际足联的年度最佳阵容。

“00后”小将哈兰德，是姆巴佩之后的“后起之秀”。这位出生于英国的挪威籍球员，成名之路

不如姆巴佩那么辉煌。但在打进这2个欧冠进球之后，哈兰德已经在13场欧冠比赛中打进了18球，如此恐怖的数据，此前只有C罗和梅西做到过。

从技术特点来看，哈兰德和姆巴佩在速度、力量、技术、射门嗅觉、配合意识方面都不分伯仲。这和梅西和C罗技术特点大相径庭完全不同，哈兰德和姆巴佩之间的竞争更加直接，有种针尖对麦芒的氛围。而从数据上来看，本赛季姆巴佩出战29场打入21球助攻9球，哈兰德出场23次打入23球助攻6球，两人可谓不相上下。未来，等待着两人的或许就是如同梅罗一样持续十余年的争斗，而这一次，他们的对决将更加直接与激烈。

身价

姆巴佩1.8亿欧元排第一

在冬季转会窗口关闭之后，欧洲权威足球媒体《转会市场网》再度更新了球员的身价。在这份2021年足坛运动员身价最新榜单中，姆巴佩以1.8亿欧元笑傲群雄，而排名第二的是他的队友内马尔，并列第三的有马内、萨拉赫、凯恩、德布劳内四人。多特蒙德小将哈兰德，则以1亿欧元的身价首次跻身榜单前十。

值得一提的是，叱咤风云的梅西和C罗，身价已经双双跌破

1亿欧元。在这份榜单中，梅西的身价是8000万欧元，位列第24，C罗由于比梅西还要大将近两岁，已经跌出了前30。要知道，十余年前C罗从曼联转会皇马时，曾经创造过9600万欧元的转会费，那是当时的记录。而如今，姆巴佩的身价已接近当时的两倍，哈兰德和姆巴佩两人的身价总额，也已经逼近3亿欧元，这也远远超出了梅西最巅峰时期的估值身价。

3月1日CBA重燃战火 总决赛最晚5月1日结束

快报讯(记者 王卫)2月18日，现代快报记者从CBA官方获悉，2020-2021赛季CBA联赛常规赛后续比赛赛程已经拟定。比赛将自3月1日开赛，分为常规赛第三阶段、全明星周末、常规赛第四阶段，以及季后赛和总决赛。

本赛季CBA联赛剩余比赛常规赛第三阶段(第40-47轮)比赛时间为3月1日到3月18日；常规赛第四阶段(第48-56轮)比赛时间为3月24日到4月13日；季后赛将从4月16日开始，总决赛最晚将于5月1日结束。同时，季后赛的赛制为1-1-3-3，也就是说，前两轮都是一场定输赢，半决赛和总决赛是三场两胜，整个季后赛将在15天之内打完。这样匆忙的赛制遭到了球迷的吐槽，毕竟，球队辛辛苦苦打56轮常规赛，但季后赛首轮一场就决定了胜负，让之前的常规赛显得意义不大。

记者还了解到，全部的比赛将继续采用赛会制方式在浙江省诸暨市举行，球迷依然无法到现场为球队加油助威。不过，CBA官方透露，全明星周末或许将允许观众入场。今年的全明星定于第三、第四阶段之间在青岛举行，时间为3月19日至3月21日。CBA公司新闻发言人张弛表示：“本赛季全明星周末期间是否有条件允许观众入场，要依据青岛当地疫情防控部门的规定执行。”

与此同时，记者从江苏肯帝亚男篮和南京同曦男篮了解到球队的赛程和计划。其中，江苏肯帝亚男篮的首场比赛将于3月1日中午12点举行，对手是四川队，此后每隔1~2天一场比赛，一直持续到3月下旬的全明星周末。从3月25日开始，继续每隔1~2天一场比赛，其中中间只隔一天的比赛占大半，一直持续到4月12日常规赛结束。总体来说，球队的赛程非常密集，再加上封闭的赛会制比赛，球员在身体和心理上都承受巨大的压力。

日本奥运大臣 接任东京奥组委主席

日本东京奥运会组织委员会18日选定奥运大臣桥本圣子出任这一委员会主席，接替因歧视女性言论辞任主席的森喜朗。

桥本2019年9月起出任奥运大臣，因日本法律禁止内阁大臣兼任公益法管理职务，桥本18日向首相菅义伟递交辞呈。菅义伟将任命女性参议员、前奥运大臣丸川珠代接任桥本的内阁职务。

森喜朗先前抱怨女性话多，要求限制女性会议发言时间，招致日本国内和国际舆论批评，12日宣布辞职。负责遴选继任主席的专门小组希望，新任主席对性别平等有深入理解，并且具备一定国际知名度和组织管理能力。

桥本现年56岁，运动员出身，1984年至1996年参加过4届冬季奥运会和3届夏季奥运会，在1992年法国阿尔贝维尔冬奥会赢得女子1500米速滑铜牌。桥本1995年首次当选国会参议员，从政后依然保持与体育界的联系，曾参与申办东京奥运会，并在2016年率领日本代表团出战巴西里约热内卢奥运会。

据新华社